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ХОТЕЛ В ПАРКА

Ситуация: 
Предприемач иска да построи хотел на територия от Природен парк „Врачански Балкан”. 

Територията попада в Държавния горски фонд и е част от екологичната мрежа НАТУРА 2000. За 

получаване на позволение за строеж е необходимо спазването на редица законови изисквания. 

Предприемачът разполага с неограничени финансови средства и добро име сред местното 

население, тъй като е осъществил големи инвестиции в района и е осигурил нови работни места. 

Хотелът е планиран с леглова база от 100 легла, външен и вътрешен басейн и луксозна обстановка. 

За построяването му е необходимо да бъдат отсечени пет вековни букови дървета. Буковете са 

бавнорастящи видове и едва на тази възраст достигат достолепни размери. Тяхната дървесина е 

изключително ценна и се продава много скъпо, съответно с приходите от тези дървета могат да 

бъдат богато обзаведени няколко стаи в хотела.

Високата екологична и естетическа стойност на буковете, обаче, предизвиква обществени 

дебати, дали е правилно да бъдат отсечени за построяването на голям и луксозен хотел. Дърветата 

имат водоохранни, противоерозионни, рекреационни функции и са местообитания за редица редки 

и защитени видове организми. Районът е много подходящ и се използва за екотуризъм, при който 

няма силна човешка намеса и туристическа атракция е естествената природна красота. 

Кметът на община Враца обявява обсъждане, на което са поканени представители на широката 

общественост, с цел взимане на решение дали да бъде позволено на предприемача да строи хотел 

по предоставения от него план.

Роли за 17 участника
Ако групата е по-малка, можете да намалите броя на туристите и гражданите, а ако е по-

голяма - да ги увеличите. 

Всеки участник може да ползва собственото и фамилно име за ролята, която получи.

Предприемач – има много пари и власт в района. Иска да построи хотел в община Враца с 

капацитет 100 легла и два басейна, който да бъде посещаван от заможни хора, готви да плащат 

висока цена за луксозна обстановка и изискано обслужване. 

Общински еколог – следи за спазването на национални и международни нормативни изисквания 

по отношение на опазване на околната среда в община Враца. 

Кмет – отговаря за провеждането на политика, насочена към икономическо развитие, социално 

благополучие, за удовлетворяване потребностите и желанията на жителите в община Враца. 

 

Лесовъд – към Регионалната дирекция по горите е и отговаря за отглеждането на гората в 

съответната територия по печеливш и екологосъобразен начин.

Експерт от ДПП по туризъм – oтговаря за развитието на туризма на територията на 

Природен парк „Врачански Балкан“, за популяризиране на региона, за привличането на туристи и 

доходи от дейността. 



1 - РАБОТНИ ЛИСТОВЕПРИЛОЖЕНИЕ

Експерт от ДПП по биоразнообразие – oтговаря за опазване на биоразнообразието, съхраняване 

на екосистемите и ограничаване човешкото влияние върху дивата флора и фауна. 

Гражданин 1 – възрастен/а жител/ка на община Враца, който/която е силно привързан/а към своя 

роден край. Заинтересован/а е от икономическото развитие на Враца и опазване на природните и 

културно-исторически ресурси на региона.

Гражданин 2  – млад/а жител/ка на община Враца, емоционално свързан/а с вековните букови 

дървета заради първата си целувка под тяхната сянка. Обича да се разхожда сам/а и с приятели 

в района на вековните букове. В процес на търсене на работа е, след като завършва туризъм в 

София.

Гражданин 3 – възрастен/а гражданин/ка на Враца, силно заинтересован/а от икономическото 

развитие и проспетитет на региона. Оценява високо осигуряването на нови работни места и 

привличане на инвеститори. Смята че природните ресурси са налични тук и сега, за да могат 

хората да се възползват от тях.  

Гражданин 4  - гражданин/ка на Враца, силно заинтересован/а от регионалното развитие и 

проспетитет на региона и постигането му по екологосъобразен начин. Смята че всеки има право 

на добър живот.

Експерт от МОСВ – отговаря за опазване на биоразнообразието, изпълнението на задълженията 

на страната ни по Европейските директиви за опазване на местообитанията и на дивата флора 

и фауна, Директивата за опазване на птиците и ангажиментите на България по редица конвенции 

за опазване на околната среда.

Експерт от МИЕТ – отговаря за развитието на силна и стабилна икономика в България, 

увеличаване на печалбите от туризъм с привличане на туристически потоци включително от 

чужбина. Длъжен е да спазва всички нормативни изисквания в сраната.

Масови туристи 1, 2 и 3 – обичат лукса и големите хотели с редица екстри за посетителите. 

Изискват минимум 5 звезди, за да отседнат в хотел. Не се нуждаят да излизат от хотела, 

съответно в него трябва да има абсолютно всичко необходимо. Готови са да заплащат големи 

суми за услугите, които получават, както и да оставят солидни бакшиши на обслужващия персонал.

Екотуристи 1 и 2 – обичат да пътуват към непознати направления. Търсят пряк контакт с 

коренното население, за да опознават традициите, културата и духа на местата, които посещават. 

Наслаждават се на традиционни кулинарни изкушения и на природата. Не се нуждаят от излишен 

лукс, за тях е важно къщите, в които отсядат, да са гостоприемни и максимално естествени.


